
　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

人権・
男女共
同参画

課

台東区ワーク・ラ
イフ・バランス推
進企業認定制度の

検討

・ワーク・ライ
フ・バランス推進
認定企業　5社
・ワーク・ライ

フ・バランス講座
（企業向け）
参加人数8人

・ワーク・ライ
フ・バランス講座

（区民向け）
参加人数16人

・ワーク・ライ
フ・バランス推進
認定企業　8社
・ワーク・ライ

フ・バランス講座
（企業向け）
参加人数8人

・ワーク・ライ
フ・バランス講座

（区民向け）
参加人数延33人

・ワーク・ライ
フ・バランス推進
認定企業　１１社
・ワーク・ライ

フ・バランス講座
（企業向け）
参加人数４人

・ワーク・ライ
フ・バランス講座

（区民向け）
参加人数延３０人

・ワーク・ライ
フ・バランス推進
認定企業　１3社
・ワーク・ライ

フ・バランス講座
（企業向け）
参加人数9人

・ワーク・ライ
フ・バランス講座

（区民向け）
新型コロナウイル
ス感染症のため中

止

産業振
興課

検討・準備

ワークライフバラ
ンス資金

創設

職場環境等向上支
援

助成1件

ワークライフバラ
ンス資金

実施（実行１件）

職場環境等向上支
援

助成6件

ワークライフバラ
ンス資金

実施（実行2件）

職場環境等向上支
援

助成7件

ワークライフバラ
ンス資金

実施（実行2件）

職場環境等向上支
援

助成１件

Ａ推進

ワーク・ライフ・バラ
ンスの推進に取組む企
業に対する優遇措置に
ついて、導入に向けた
取組を行います。

◎ワーク・ライフ・バ
ランスを推進するため
の取組
　
【新規】

105 －
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

人権・
男女共
同参画

課

実施

女性向け再就職支
援講座
2講座

延11名参加

女性向け再就職支
援講座
2講座

延1６名参加

国・都の取組み
情報提供

女性向け再就職支
援講座
2講座

延29名参加

国・都の取組み
情報提供

女性向け再就職支
援講座
2講座

延31名参加

国・都の取組み
情報提供

子育
て・若
者支援

課

実施 実施 実施 実施 実施

産業振
興課

セミナー１回
（「ワーク介護バ
ランス」が会社を
変える！参加16

名）

セミナー２回
（女性社員の能力
を２割アップさせ
る育成のポイン

ト）
（多様な社員の活

かし方）

女性の再就職を支
援する講座の実施

2回

女性の再就職を
支援する講座
実施（２回）

女性の再就職を
支援する講座
実施（２回）

子育
て・若
者支援

課

産業振
興課

検討・準備
職場環境等向上支

援
助成1件

経営セミナー実施
６回

職場環境等向上支
援

助成6件

経営セミナー実施
８回

職場環境等向上支
援

助成7件

経営セミナー実施
９回

職場環境等向上支
援

助成１件

Ａ

Ａ

106

区内の企業等が、仕事
と家庭を両立しやすい
雇用環境の整備に取組
めるよう、両立支援に
関する制度や都の支援
事業などの情報を提供
します。

区内企業等に対する意
識啓発及び情報提供

※予算事業名：
　男女共同参画の推
進、
　雇用・就業支援、
　経営相談

女性の再就職を
支援する講座

実施

国・都の取組み
情報提供

推進

推進107

経営セミナー等を活用
し、各種制度の案内等
を行い、経営対策の一
環として、行動計画の
策定を促進します。

一般事業主行動計画策
定の促進

※予算事業名：
　企業・人材育成支援

事業者向け
セミナー実施時

情報提供
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

108 ◎男女平等参画

人権・
男女共
同参画

課

男女平等参画社会の実
現に向け、講座などに
よる意識啓発をはじめ
とする取組を推進しま
す。

はばたきプラン21
推進会議

2回

男女平等推進
フォーラム

1回

男女平等参画
推進講座

9回

男女平等推進
情報誌の発行

2回

継続

はばたきプラン２
１推進会議

2回

男女平等推進
フォーラム

1回

男女平等推進講座
11回

男女平等推進情報
誌の発行

2回

はばたきプラン２
１推進会議

４回

男女平等推進
フォーラム

1回

男女平等参画推進
講座
10回

（計画No106の事
業を含む）

男女平等推進情報
誌の発行

２回

はばたきプラン２
１推進会議

４回

男女平等推進
フォーラム

1回

男女平等参画推進
講座
10回

（計画No106の事
業を含む）

男女平等推進情報
誌の発行

２回

はばたきプラン２
１推進会議

４回

男女平等推進
フォーラム

1回

男女平等参画推進
講座
10回

（計画No106の事
業を含む）

男女平等推進情報
誌の発行

２回

はばたきプラン21
推進会議

４回

男女平等推進
フォーラム

1回

男女平等参画
推進講座

8回

男女平等推進
情報誌の発行

2回

Ａ

109

◎お父さんのための土
曜講座

※予算事業名：
　子ども家庭支援セン
ター運営

子ども
家庭支
援セン
ター

父親を対象とし、子ど
もとの関わり方や遊び
方等の講座を実施し、
子育て力の向上、積極
的な育児参加を推進し
ます。

18回 推進 24回 32回 37回 40回 39回 Ａ

167

◎家庭教育学級　【再
掲】

※予算事業名：
　家庭教育の振興

生涯学
習課

家庭教育力を一層高め
るため、幼稚園・保育
園・こども園・小・中
学校に通園・通学する
子どもの保護者を対象
に、家庭教育学級を実
施します。

43会場 継続

110 ◎子ども医療費助成

子育
て・若
者支援

課

中学３年生修了時（１
５歳に達する日以後の
最初の３月３１日）ま
での児童の保険診療医
療費の自己負担分を入
院時の食事代も含め助
成します｡

助成件数
311,610件

継続
助成件数

314,706件
助成件数

326,778件
助成件数

325,630件
助成件数

337,220件
助成件数

330,287件
Ａ
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

111 弱視等治療用眼鏡助成

子育
て・若
者支援

課

９歳未満の児童を対象
に健康保険の適用と
なった弱視等治療用眼
鏡等の更新や修理にか
かる費用の一部を助成
します。

助成件数
10件

継続
助成件数

５件
助成件数

４件
助成件数

10件
助成件数

8件
助成件数

9件
Ａ

112 児童手当

子育
て・若
者支援

課

中学３年生修了時（１
５歳に達する日以後の
最初の３月３１日）ま
での児童を養育する父
または母などに手当を
支給します。

受給者数
11,910人

継続
受給者数

11,981人
受給者数

12,083人
受給者数

12,035人
受給者数

12,407人
受給者数

12,523人
Ａ

113 私立幼稚園保護者補助 庶務課

私立幼稚園の保護者負
担を軽減するため、区
単独事業として補助金
を支給します。

補助園児数
延べ11,704件

継続
補助園児数

延べ11,119件
補助園児数

延べ11,230件
補助園児数

延べ10,997件
補助園児数

延べ10,969件
補助園児数

延べ5,337件
Ａ

114 認証保育所保育料助成
児童保
育課

対象児童が認可保育園
に入所した場合の保育
料と、認証保育所と契
約した基本時間の保育
料（延長保育料、消費
税は除く）を比較し、
その差額に応じて、
5,000円刻みで上限
40,000円を助成しま
す（平成28年3月ま
で は 上 限 20,000
円）。

助成件数
延べ3,700件

継続
助成件数

延べ3,250件
助成件数

延べ3,813件
助成件数

延べ3,202件
助成件数

延べ2,718件
助成件数

延べ2,559件
Ａ
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

子育
て・若
者支援

課

実施 実施 実施 事業終了 事業終了

産業振
興課

協賛店舗数
３１０店舗

協賛店舗数
９３店舗

（一部店舗は、
「子育て応援とう
きょうパスポー
ト」（東京都事
業）」へ移行）

協賛店舗数
９３店舗

（一部店舗は、
「子育て応援とう
きょうパスポー
ト」（東京都事
業）」へ移行）

事業終了 事業終了

116
にぎやか家庭応援プラ
ン

子育
て・若
者支援

課

第３子以降の児童につ
いて、ライフステージ
の節目となる出生、
小・中学校入学時に祝
品を贈呈します。

申請率
97%

推進
申請率
94.3％

申請率
99％

申請率
99％

申請率
97.3%

申請率
99%

Ａ

117 就学援助 学務課

小・中学校の児童・生
徒の給食費や学用品費
など学校で必要な費用
の支払いが経済的理由
により困難な保護者に
対してその費用の一部
を援助します。

小学生
1,765人

中学生
976人

継続

小学生
1,698人

中学生
975人

小学生
1,637人

中学生
877人

小学生
1,597人

中学生
860人

小学生
1,496人

中学生
791人

新入学予定者
72人

小学生
1,345人

中学生
784人

新入学予定者
82人

Ａ

118 奨学金貸付

子育
て・若
者支援

課

高校等へ修学するため
の費用の支払いが経済
的理由により困難な者
またはその父母に対し
て、無利子で資金等の
貸付を行います。

奨学資金
貸付人数

9人

入学資金
貸付人数

3人

継続

継続

奨学資金貸付人数
9人

入学準備金
貸付人数

1人

入学資金貸付人数
０人

奨学資金
貸付人数

7人

入学資金
貸付人数

1人

奨学資金
貸付人数

５人

入学資金
貸付人数

０人

事業終了 事業終了 Ａ

119
ひとり親家庭医療費助
成

子育
て・若
者支援

課

ひとり親家庭で、１８
歳に達する日以後の最
初の３月３１日までの
間にある児童を養育す
る父、母又は養育者と
その児童にかかる保険
診療医療費の自己負担
分の全部又は一部を助
成します。

助成件数
16,130件

継続
助成件数

19,785件
助成件数

21,446件
助成件数

20,308件
助成件数

19,551件
助成件数

19,406件
Ａ

Ａ115

区内の協賛店舗で割引
等のサービスが受けら
れる「たいとうすくす
く手形」を配布するこ
とにより、子育て世帯
の経済的負担を緩和し
ます。

子育て応援店舗推進

利用率
43.5%

協賛店舗数
303店舗

推進
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

120 児童育成手当

子育
て・若
者支援

課

ひとり親家庭で、１８
歳に達する日以後の最
初の3月31日までの
間にある児童（児童に
障害がある場合は２０
歳未満まで）を養育す
る父、母又は養育者に
手当を支給します。

受給者数
1,587人

継続
受給者数
1,561人

受給者数
1,561人

受給者数
1,537人

受給者数
1,464人

受給者数
1,436人

Ａ

121 児童扶養手当

子育
て・若
者支援

課

ひとり親家庭で、１８
歳に達する日以後の最
初の3月31日までの
間にある児童（児童に
中度以上の障害がある
場合は２０歳未満ま
で）を養育する父、母
又は養育者に手当を支
給します。

受給者数
1,080人

継続
受給者数
1,082人

受給者数
1,063人

受給者数
1,007件

受給者数
954人

受給者数
914人

Ａ

122
母子生活支援施設管理
運営

子育
て・若
者支援

課

児童の養育が十分にで
きない場合に居室の提
供（入所）及び母子支
援員による生活援助を
行いながら、抱えてい
る諸問題の解決を図り
ます。
また、関係機関と連携
して地域で生活するこ
とを目指して様々な支
援を行います。

実施 継続 実施 実施 実施 実施 実施 Ａ

123
ひとり親家庭ホームヘ
ルプサービス

子育
て・若
者支援

課

日常生活を営むのに著
しく支障があるひとり
親家庭に対して、一定
の期間ホームヘルパー
を派遣し、必要な援助
を行います。

利用世帯
1世帯

派遣時間
90時間

継続

利用世帯
1世帯

派遣時間
7時間

利用世帯
１世帯

派遣時間
32時間

利用世帯
３世帯

派遣時間
199.5時間

利用世帯
4世帯

派遣時間
98.5時間

利用世帯
1世帯

派遣時間
40時間

Ａ

124

ひとり親家庭レクリ
エーション

※予算事業名：
　交通遺児家庭等レク
リエーション

子育
て・若
者支援

課

台東区母子寡婦福祉協
議会と共催で、交通遺
児家庭等ひとり親家庭
を無料招待し、関東近
辺のレジャー施設等に
バスで日帰りのレクリ
エーションを開催しま
す。

2回実施

参加者満足度
100%

継続

参加者満足度
100%

２回実施

参加者満足度
100％

2回実施

参加者満足度
100％

2回実施

参加者満足度
100％

2回実施

参加者満足度
100%

2回実施

参加者満足度
100%

Ａ

125
母子及び父子福祉資金
貸付事務

子育
て・若
者支援

課

母子及び父子家庭の経
済的自立と安定した生
活を維持するために、
生活資金、修学資金、
就学支度資金等の貸付
けを行います。

新規貸付件数
25件

継続
新規貸付件数

57件
新規貸付件数

93件
新規貸付件数

84件
新規貸付件数

82件
新規貸付件数

66件
Ａ
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

126
◎自立支援教育訓練給
付

子育
て・若
者支援

課

ひとり親家庭で児童扶
養手当受給者（同水準
の所得の者を含む）に
対し、雇用保険制度に
基づく教育訓練給付の
指定講座等にかかる費
用の一部を訓練給付金
として支給します。

給付件数
3件

推進
給付件数

2件
給付件数

１件
給付件数

9件
給付件数

6件
給付件数

3件
Ａ

127 ◎高等職業訓練促進

子育
て・若
者支援

課

ひとり親家庭で児童扶
養手当受給者（同水準
の所得の者を含む）に
対し、就業にむけた国
家資格を取得する場
合、修業訓練中の一定
期間及び修了後に給付
金を支給し、生活の負
担軽減と自立の促進を
図ります。

給付件数
3件

推進
給付件数

7件
給付件数

15件
給付件数

15件
給付件数

19件
給付件数

16件
Ａ

128
◎自立支援プログラム
策定

子育
て・若
者支援

課

ひとり親家庭で児童扶
養手当受給者（同水準
の所得の者を含む）に
対し、自立支援プログ
ラム策定員によるカウ
ンセリング、プログラ
ム策定、ハローワーク
等関係機関との連絡調
整、面接指導等を行
い、自立及び就労を支
援します。

プログラム
策定件数

50件
推進

プログラム
策定件数

58件

プログラム
策定件数

73件

プログラム
策定件数

78件

プログラム
策定件数

56件

プログラム
策定件数

61件
Ａ

129
都営交通無料乗車券の
交付

子育
て・若
者支援

課

児童扶養手当受給世帯
のうち1名が無料で都
営交通を利用できる乗
車券を交付します。

利用者数
710人

継続
利用者数
902人

利用者数
923人

利用者数
861人

利用者数
748人

利用者数
758人

Ａ
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

130 ＪＲ定期乗車券の割引

子育
て・若
者支援

課

児童扶養手当受給世帯
を対象に、ＪＲ定期乗
車券を必要とする場
合、割引で購入できる
証明書を発行します。

発行枚数
320枚

継続
発行枚数
228枚

発行枚数
338枚

発行枚数
221枚

発行枚数
183枚

発行枚数
207枚

Ａ

子育
て・若
者支援

課

住宅課 ３件 1件 ０件 2件 0件

132

母子家庭への相談支援

※予算事業名：母子福
祉

保護課

配偶者のいない女子で
児童を扶養中の母子家
庭を対象に、児童の健
全育成、健康的、文化
的生活の維持のために
相談に応じます。

相談件数
100件

継続
相談件数
100件

相談件数
91件

相談件数
56件

相談件数
62件

相談件数
54件

Ａ

133 特別児童扶養手当

子育
て・若
者支援

課

２０歳未満の障害児
（者）を養育している
方に手当を支給しま
す。

受給者数
131人

継続
受給者数
149人

受給者数
124人

受給者数
122人

受給者数
121人

受給者数
112人

Ａ

Ａ継続131

区と協定を結んだ民間
保証会社が、保証人の
代わりに家賃等の債務
保証を行う際に、ひと
り親世帯がその民間保
証会社に支払う保証料
の一部を助成します。

実施

ひとり親家庭家賃等債
務保証

※予算事業名：高齢者
等家賃等債務保証
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

障害福
祉課

保健予
防課

135
◎心身障害児（者）ヘ
ルパー養成

障害福
祉課

移動支援のサービスの
担い手となるガイドヘ
ルパーを確保するた
め、養成研修を実施し
ます。

養成人数
30人

（累計：421人）
継続

養成人数
21人

(累計441人)

養成人数
29人

(累計:470人)

養成人数
24人

(累計:494人)

養成人数
20人

（累計：514人）

養成人数
23人

（累計：537人）
Ａ

136 ◎障害児通学支援
障害福
祉課

保護者の就労や疾病な
どの理由により、単独
での通学が困難な障害
児の登下校時などの送
迎を支援することによ
り、障害児の安全の確
保や保護者の負担軽減
を図ります。

利用人数
41人

延べ利用回数
6,500回

継続

利用人数
54人

延べ利用回数
8,130回

利用人数
54人

延べ利用回数
7,361回

利用人数
50人

延べ利用回数
6,737回

利用人数
46人

延べ利用回数
6,102回

利用人数
３１人

延べ利用回数
4,721回

Ａ

137
心身障害者日中一時支
援

障害福
祉課

障害児等を一時的に預
かり、日中における活
動の場を提供すること
により、見守り及び社
会参加に適応するため
の訓練等を行う一般型
の他、高校生のみを対
象とした放課後支援型
及び高校生以上で医療
的ケアが必要な方を対
象とした医療的ケア支
援型を実施します。

利用日数
600日

継続
利用日数
245日

利用日数
313日

利用日数
274日

利用日数
272日

利用日数
268日

Ａ

138
心身障害児（者）医療
費助成

障害福
祉課

心身障害児（者）が病
院、診療所等で診断を
受けたとき、窓口で支
払う健康保険の自己負
担分の全部又は一部を
助成します。
対象者には申請により
受給者証を発行しま
す。

（18歳以下、
かつ、

子ども医療証
対象者を除く）

助成人数
16人

継続

（18歳以下、
かつ、

子ども医療証
対象者を除く）

助成人数
11人

（18歳以下、
かつ、

子ども医療証
対象者を除く）

助成人数
23人

（18歳以下、
かつ、

子ども医療証
対象者を除く）

助成人数
21人

（18歳以下、
かつ、

子ども医療証
対象者を除く）

助成人数
20人

（18歳以下、
かつ、

子ども医療証
対象者を除く）

助成人数
16人

Ａ

139

障害児福祉手当

※予算事業名：
　特別障害者等福祉手
当

障害福
祉課

２０歳未満の重度障害
児（者）が日常生活を
送る上で、その重度の
障害によって生じる負
担を軽減するために手
当を支給します。

（18歳以下）
受給者数

48人
継続

（18歳以下）
受給者数

45人

(18歳以下)
受給者数

43人

（18歳以下）
受給者数

47人

（18歳以下）
受給者数

39人

（18歳以下）
受給者数

27人
Ａ

Ａ
（18歳以下）

利用者数
31人

（18歳以下）
利用者数

29人

（18歳以下）
利用者数

39人

(18歳以下)
利用者数

42人

（18歳以下）
利用者数

49人
継続134

屋外での移動が困難な
障害者にガイドヘル
パーを派遣し、地域に
おける自立生活及び社
会参加を支援します。

◎障害者移動支援

※予算事業名：
　障害者移動支援、
　精神障害者障害福祉
サービス、
　難病患者等支援

（18歳以下）
利用者数

55人
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

140 重度心身障害者手当
障害福
祉課

常時複雑な介護が必要
な６５歳未満の最重度
障害児（者）に対し、
その重度の障害によっ
て生じる負担を軽減す
るために手当を支給し
ます。

（18歳以下）
受給者数

21人
継続

（18歳以下）
受給者数

21人

(18歳以下)
受給者数

19人

（18歳以下）
受給者数

15人

（18歳以下）
受給者数
１3人

（18歳以下）
受給者数

11人
Ａ

141 難病患者福祉手当
障害福
祉課

６５歳未満の難病患者
に対して生活の安定を
図るために手当を支給
します。

（18歳以下）
受給者数

5人
継続

（18歳以下）
受給者数

12人

(18歳以下)
受給者数

17人

（18歳以下）
受給者数

17人

（18歳以下）
受給者数

15人

（18歳以下）
受給者数

16人
Ａ

142
身体障害児（者）補装
具

障害福
祉課

身体障害児（者）の日
常生活等を容易なもの
にするため車いすや義
手、義足等の補装具を
交付します。

（18歳以下）
支給件数

84件
継続

（18歳以下）
支給件数

62人

(18歳以下)
支給件数

97件

（18歳以下）
支給件数

76件

（18歳以下）
支給件数

92件

（18歳以下）
支給件数

80件
Ａ

143
心身障害者日常生活用
具給付

障害福
祉課

心身障害児（者）の日
常生活を容易なものと
するため特殊寝台や便
器等の日常生活用具等
を給付します。

（18歳以下）
給付件数

95件
継続

（18歳以下）
給付件数
105件

(18歳以下)
給付件数

93件

（18歳以下）
給付件数

63件

（18歳以下）
給付件数

74件

（18歳以下）
給付件数

59件
Ａ

144
心身障害児（者）緊急
一時保護

障害福
祉課

在宅で４歳以上６５歳
未 満 の 心 身 障 害 児
（者）を介護している
保護者又は家族が疾病
などにより、家庭での
介護が困難となった場
合 に 、 心 身 障 害 児
（者）を一時的に保護
し、地域生活を支援し
ます。

（18歳以下）
利用件数
352件

継続
（18歳以下）

給付件数
216件

（18歳以下）
利用件数
161件

（18歳以下）
利用件数
124件

（18歳以下）
利用件数

84件

（18歳以下）
利用件数
140件

Ａ
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

障害福
祉課

保健予
防課

146
福祉タクシ－及び自動
車燃料費助成

障害福
祉課

重度障害児（者）で、
歩行困難な肢体不自由
者又は障害の程度が重
いため、日常生活上支
障がある方の利便を図
るもので、指定の　タ
クシーに乗車する場
合 、 １ か 月 あ た り
3,500円相当額分の
福祉タクシー利用券を
交付します。
また、本人又は生計を
一にする者が、自動車
を所有し、主に心身障
害者のために利用する
自家用乗用車の燃料費
を助成します。（福祉
タクシー利用券の受給
者は除く。）

福祉タクシー
（18歳以下）

受給者数
57人

自動車燃料費
助成

（18歳以下）
受給者数

9人

継続

福祉タクシー
（18歳以下）

受給者数
56人

自動車燃料費
助成

（18歳以下）
受給者数

10人

福祉タクシー
(18歳以下)
受給者数

55名

自動車燃料費
助成

(18歳以下)
受給者数

５名

福祉タクシー
（18歳以下）

受給者数
49人

自動車燃料費
助成

（18歳以下）
受給者数

5人

福祉タクシー
（18歳以下）

受給者数
66人

自動車燃料費
助成

（18歳以下）
受給者数

6人

福祉タクシー
（18歳以下）

受給者数
59人

自動車燃料費
助成

（18歳以下）
受給者数

 6人

Ａ

147 リフト付福祉タクシー
障害福
祉課

福祉タクシーの受給者
資格に該当し、車いす
又は寝台使用の方が、
そのまま乗車できるリ
フト付きタクシーを運
行しています。あらか
じめ登録し、利用日を
所定のタクシー会社に
直接予約することで、
普通タクシーの料金で
利用できます。

（18歳以下）
受給者数

21人
継続

（18歳以下）
受給者数

19人

(18歳以下)
受給者数

23名

（18歳以下）
受給者数

14人

（18歳以下）
受給者数

29人

（18歳以下）
受給者数

19人
Ａ

148 生活訓練所
障害福
祉課

心身障害児（者）を対
象に宿泊訓練等の事業
を実施している施設を
支援し、心身障害児
（者）の地域社会での
自立生活の促進を目指
します。

（18歳以下）
利用者数

17人
継続

（18歳以下）
利用者数

16人

（18歳以下）
利用者数

15人

（18歳以下）
利用者数

13人

（18歳以下）
利用者数

12人

（18歳以下）
利用者数

10人
Ａ

Ａ
（18歳以下）

利用件数
11人

（18歳以下）
利用件数

12人

(18歳以下）
利用者数

14人

（18歳以下）
利用者数
1４人

継続
（18歳以下）

利用者数
13人

145

日常生活を営むのに支
障がある障害児（者）
の家庭に、ホームヘル
パーを派遣し、家事、
介護等の必要な日常生
活支援を行います。

ホームヘルパーの派遣

※予算事業名：
　障害福祉サービス、
　精神障害者障害福祉
サービス
　難病患者等支援

（18歳以下）
利用者数

14人
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

149
心身障害者通所訓練助
成

障害福
祉課

心身障害児を対象に、
日常生活上の基本動作
等の指導及び集団生活
への適応訓練等の事業
を実施する施設を支援
し、心身障害児の自立
生活の促進を目指しま
す。

（18歳以下）
利用者数

26人
継続

（18歳以下）
利用者数
２９人

（18歳以下）
利用者数

27人

（18歳以下）
利用者数

21人

（18歳以下）
利用者数

20人

（18歳以下）
利用者数

19人
Ａ

150
都営交通無料乗車券の
交付

障害福
祉課

心身障害児（者）等が
無料で都営交通を利用
できる乗車券を交付し
ます。

（18歳以下）
利用者数
299人

継続
293人

(１８歳以下手帳所
持者数)

（18歳以下）
利用者数
293人

（18歳以下）
利用者数
232人

（18歳以下）
利用者数
305人

（18歳以下）
利用者数
312人

Ａ

151 公共交通機関の割引
障害福
祉課

心身障害児（者）等が
民営バス、タクシー、
航空機、有料道路等を
利用する場合に、障害
者手帳や割引証の提示
等を行うことにより、
料金が割引されます。

（18歳以下）
有料道路割引

申請者数
30人

継続

(１８歳以下)
有料道路割引

申請者数
31人

（18歳以下）
有料道路割引

申請者数
28人

（18歳以下）
有料道路割引

申請者数
5人

（18歳以下）
有料道路割引

申請者数
25人

（18歳以下）
有料道路割引

申請者数
28人

Ａ

152

◎発達障害児の総合的
な相談支援の充実

※予算事業名：発達障
害児支援の推進

障害福
祉課

発達障害児（者）に対
して、ライフステージ
に応じた一貫した総合
的な相談支援を行うた
め、機能の充実や体制
の構築など、相談支援
のあり方について検討
を行い、方針を策定し
ます。
また、区民の発達障害
に対する理解を深める
ことを目的とし、講演
会等を実施し、意識啓
発を図っていきます。

庁内検討会
1回開催

講演会
2回

リーフレット
配布

総合的な相談
支援方針の策定

推進

推進

庁内検討会
２回開催

作業部会
６回開催

講演会
２回

広報啓発記事
１回掲載

関連施設視察
２施設

庁内検討会
５回開催
作業部会
６回開催

ファイル分会
３回開催

講演会
2回開催

広報啓発記事
1回掲載

方針策定
平成29年3月

庁内検討会
1回開催

庁内検討会作業部
会

２回開催

講演会
2回開催

リーフレット
（乳幼児版）
改訂・配布

庁内検討会
２回開催

庁内検討会作業部
会

２回開催
講演会

２回開催
　

　リーフレット
（学齢版・成人

版）
 作成

    サポートファイ
ル

配布

庁内検討会
1回開催

　
講演会

２回開催
　

　リーフレット
（学齢版・成人

版）
 配布
　

    サポートファイ
ル

配布

Ａ

153

◎心身障害児療育

※予算事業名：こども
療育

障害福
祉課

発達に何らかの心配の
ある子どもの保護者や
関係者からの相談に応
じ、助言・指導を行い
ます。また、発達障害
児への支援体制を強化
します。

通所児童数
130人

相談児童数
190人

推進

通所児童数
１２５人

相談児数
１８１人

通所児童数
130人

相談児童数
240人

通所児童数
126人

相談児童数
286人

通所児童数
131人

相談児童数
307人

通所児童数
134人

相談児童数
314人

Ａ

154 発達相談
保健

サービ
ス課

発育の心配や発達の遅
れがある子どもの早期
発見や相談を目的に、
グループワークや個別
のアドバイスを実施し
ます。また、必要時に
は専門の療育機関に紹
介します。

実施 継続
発達相談

48回
発達相談

48回
発達相談

48回
発達相談

48回
発達相談

48回
Ａ
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

155 ◎外国人相談
くらし
の相談

課

タブレット端末を活用
した通訳と外国人通訳
による総合相談を行い
ます

相談件数
160件

継続
相談件数
185件

相談件数
235件

相談件数
289件

相談件数
424件

相談件数
742件

Ａ

156

◎外国人とのコミュニ
ケーションのための日
本語講座

※予算事業名：在住外
国人支援

区民課
外国人に対する日本語
指導の方法等を学ぶ講
座を開催します。

入門編
11日開催

実践編
7日開催

推進

入門編
11日開催

実践編
7日開催

入門編
11日開催

実践編
7日開催

初歩編
３日開催

入門編
1０日開催

実践編
7日開催

初歩編
３日開催

入門編
１０日開催

実践編
７日開催

初歩編
2日間

入門編
６日間

実践編
１０日間

Ａ

157

外国人のための生活便
利帳

※予算事業名：在住外
国人支援

区民課

在住外国人に対し、生
活に関する行政情報を
英語・中国語・ハング
ルで提供します。

配布 継続 作成 配布 配布 発行・配布 配布 Ａ

158

就業情報の提供

※予算事業名：家内副
業相談

産業振
興課

家庭外において就業が
困難な者に対し、内職
の相談に応ずるととも
に、条件にあった仕事
のあっ旋を行います。

実施 継続
就労率　75％（就
労人数４３名/あっ

旋人数５７名）

内職あっ旋人数
40名

内職あっ旋人数
47名

内職あっ旋人数
６３名

内職あっ旋人数
54名

Ａ

159
◎学習支援　　　【新
規】

保護課

生活に困窮している家
庭に対して学習支援員
を派遣し、子どもの学
習に関する相談や助言
などの支援を行いま
す。

－ 実施 準備
支援生徒数３１名
（訪問回数延べ

８５回）

支援生徒数２５名
（訪問回数延べ

９７回）

支援生徒数34名
（面会回数延べ

100回）

支援生徒数５１名
（面会回数延べ

１２９回）
Ａ

160
◎子ども家庭支援セン
ター運営

子ども
家庭支
援セン
ター

３歳までの子どもとそ
の保護者がゆったりく
つろぐことができる親
子の遊び場を提供しま
す。
また、親子で楽しく遊
べる行事を実施しま
す。

3センター
月～土曜日

開設
継続

3センター
月～土曜日

開設

3センター
月～土曜日

開設

3センター
月～土曜日

開設

3センター
１分室

月～土曜日
開設

3センター
１分室

月～土曜日
開設

Ａ

161

◎親子遊びプログラム

※予算事業名：
　子ども家庭支援セン
ター運営

子ども
家庭支
援セン
ター

子ども家庭支援セン
ターで子育て中の保護
者とその子どもを対象
とした講座･講演会の
開催や交流の場を提供
します。

570回 継続 623回 706回 725回 641回 620回 Ａ
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

162

１歳のお誕生会

※予算事業名：
　子ども家庭支援セン
ター運営

子ども
家庭支
援セン
ター

１歳になる子どもを対
象に子ども家庭支援セ
ンターでお誕生会を開
催し、子どもの成長が
わかるよう手型・足型
をとります。

各センター
月１回

継続
各センター

月１回
各センター

月１回
各センター

月１回
各センター

月１回
各センター

月１回
Ａ

163

◎子育て総合相談

※予算事業名：
　子ども家庭支援セン
ター運営、
　要保護児童支援ネッ
トワーク

子ども
家庭支
援セン
ター

子育てに不安や悩みな
どを持っている子育て
親子に対して、専任の
相談員が相談・援助を
行います。また、子育
てに関する情報の提
供、援助の調整を行い
ます。

実施 継続 実施 実施 実施 実施 実施 Ａ

164

◎児童館幼児タイム

※予算事業名：児童館
管理運営

児童保
育課

児童館で幼児を対象と
した事業を開催しま
す。

実施 推進 実施 実施 実施 実施 実施 Ａ

165

子育てひろば

※予算事業名：保育所
運営

児童保
育課

区立保育園で保育士が
一緒に遊んだり、子育
てに関する相談に応じ
たりします。

各園実施

保育園合同行事
3回

継続 実施 実施 実施 実施 実施 Ａ

7

◎乳幼児健康診査【再
掲】

※予算事業名：母子健
康診査

保健
サービ
ス課

乳幼児の健康管理と健
全な発達・育成を支援
するため、乳幼児に対
する健康診査を実施し
ます。

受診率
94.0%

受診率
97.0%

166

◎乳幼児家庭教育学級

※予算事業名：家庭教
育の振興

生涯学
習課

家庭教育力を一層高め
るため、乳幼児の保護
者を対象に、乳幼児家
庭教育学級を実施しま
す。

4会場 継続 ４会場 4会場 ４会場 4会場 4会場 Ａ

167

◎家庭教育学級

※予算事業名：家庭教
育の振興

生涯学
習課

家庭教育力を一層高め
るため、幼稚園・保育
園・こども園・小・中
学校に通園・通学する
子どもの保護者を対象
に、家庭教育学級を実
施します。

43会場 継続 42会場 41会場 42会場 42会場 42会場 Ａ
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

168

◎家庭教育支援者養成
講座

※予算事業名：家庭教
育の振興

生涯学
習課

子育て中の保護者に声
掛けや情報提供などを
行うことにより、専門
機関等への相談へつな
ぐ役割等を担い、家庭
教育力の高い地域の醸
成を図るために支援者
を養成します。

実施 継続 実施 実施 実施 実施 実施 Ａ

169
伝えよう親と子のふれ
あい広場

子ども
家庭支
援セン
ター

子育て中の親子、これ
から親になる方、そし
て子育てを支える区民
を対象に子守唄講習会
を開催し、親と子の絆
を深め、子育てを支え
る区民とのふれあいを
通し、子育て家庭を地
域全体で応援していく
まちを目指します。

子守唄講習会
3回

受講者満足度
96.2%

継続

受講者満足度
100%

子守唄講習会
3回

受講者満足度
100%

子守唄講習会
3回

受講者満足度
99.2%

子守唄講習会
3回

受講者満足度
96.0%

子守唄講習会
3回

受講者満足度
98.1%

子守唄講習会
3回

受講者満足度
98.8%

Ｂ

170
子育て自主サークル、
ボランティア活動育成
支援

子ども
家庭支
援セン
ター

子育てサークルや子育
てに関連するボラン
ティア活動の情報を提
供し、地域の住民が活
動に入りやすいよう支
援します。
保育ボランティア講座
を開催します。

子育て
サークル支援

実施

保育ボランティア
講座
2回

保育ボランティア
フォローアップ講

座
1回

推進

子育て
サークル支援

実施

保育ボランティア
講座
2回

保育ボランティア
フォローアップ講

座
1回

子育て
サークル支援

実施

保育ボランティア
講座
2回

保育ボランティア
フォローアップ講

座
1回

子育て
サークル支援

実施

保育ボランティア
講座
2回

保育ボランティア
フォローアップ講

座
1回

子育て
サークル支援

実施

保育ボランティア
講座
2回

保育ボランティア
フォローアップ講

座
1回

子育て
サークル支援

実施

保育ボランティア
講座
2回

保育ボランティア
フォローアップ講

座
1回

Ａ

171

子育てメールマガジン

※予算事業名：
　たいとうメールマガ
ジン

関係全
課

子育て中の保護者に、
子育てに関するイベン
トや講座などの情報を
配信します。

実施 推進 実施 実施 実施 実施 実施 Ａ

172

子育て当事者による子
育て情報誌の作成

※予算事業名：
　子ども家庭支援セン
ター運営

子育
て・若
者支援

課

子育てをしている保護
者の意見をふまえ、よ
り利用しやすい子育て
情報誌を作成します。

たいとう子育てハ
ンドブックの作成

（隔年）
推進

たいとう子育てハ
ンドブックの作

成・配布
ー

たいとう子育てハ
ンドブックの作成

（隔年）
－

たいとう子育てハ
ンドブックの作成

（隔年）
Ａ
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　別紙①

基本目標４　子育て支援環境の充実を図る

：子ども・子育て支援事業計画関連事業 ◎：重点事業
【評価】 A：達成　B：半数以上達成　C：未達成

№ 事業名 担当課 事業内容
２６年度現況
【策定時参考】

令和元年度に向け
て

の方向性
２７年度実施状況 ２８年度実施状況 ２９年度実施状況 ３０年度実施状況 元年度実施状況

達成
状況

173
◎子育てアシスト【新
規】

子育
て・若
者支援

課

多様な子育て支援の情
報を提供するととも
に、必要に応じて相談
や助言、関係機関との
連絡調整を行い、子育
て支援サービスを円滑
に利用できるよう支援
します。

－ 実施 実施 実施 実施 実施 実施 Ａ

174 民生委員･児童委員 福祉課

地域の身近な相談相手
として、民生委員・児
童委員及び主任児童委
員の活動を推進しま
す。

委員数
213人

継続
委員数
20５人

【定数213人】

委員数
20４人

【定数213人】

委員数
208人

【定数213人】

委員数
207人

【定数213人】

委員数
199人

【定数213人】
Ａ

175 青少年委員

子育
て・若
者支援

課

各青少年活動の支援・
協力や相談など、学
校・地域と行政を結ぶ
パイプ役として活躍す
る、青少年委員の活動
を推進していきます。

実施 推進 実施 実施 実施 実施 実施 Ａ

176 青少年地区活動推進

子育
て・若
者支援

課

区内11地区の青少年
育成地区委員会が、青
少年の健全育成活動の
ために実施する事業を
支援し、地域の教育力
を高めていきます。

事業等開催数
220回

継続
事業等開催数

２１６回
事業等開催数

216回
事業等開催数

213回
事業等開催数

222回
事業等開催数

216回
Ａ

177
◎下町台東の美しい心
づくり

生涯学
習課

「下町台東の美しい心
づくり」推進方針に基
づき、家庭・地域・学
校・関係機関が相互に
連携しながら、心の教
育を推進できるよう、
啓発及び活動支援を図
ります。

区内各地区
活動実施
11地区

地区合同活動
実施

継続

区内各地区
活動実施
11地区

地区合同活動
実施

区内各地区
活動実施
11地区

地区合同活動
実施

区内各地区
活動実施
11地区

地区合同活動
実施

区内各地区
活動実施
11地区

地区合同活動
実施

区内各地区
活動実施
11地区

地区合同活動
実施

Ａ
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